

Suscripción.

| | | | |
|--------------------------|------|-------|-----------|
| En la capital. | 4.50 | plaz. | trimestre |
| Id. fuera de la capital. | 5 | id. | id. |
| Id. Ultramar en oro. | 18 | id. | semeestre |
| Id. un año en oro. | 25 | id. | id. |
| Extranjero. | 7.50 | id. | trimestre |

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración, calle del Progreso, 4, 3.º, 1.ª

LA LUCHA

AÑO XXIV

Se publica todos los días, excepto los siguientes á festivos.

Gerona, sábado 14 de Julio de 1894.

NÚMEROS SUELTOS
25 céntimos.

N.º 5.327

Efeméride.

14 de Julio de 1535.

El Emperador Carlos V vence en el fuerte de la Goleta (Túnez) al corsario Barbarroja.

Las conquistas del reino de Argel y de la plaza de Túnez, realizadas en curso por Haradin Barbarroja, llegaron á inspirar serios temores á los monarcas que poseían estados en la costa mediterránea. El Emperador Carlos V, en mejores condiciones que los demás, propúsose contener y castigar las demasías del corsario, y con este propósito preparó en Barcelona una escuadra de 220 navos que conducía un ejército de 25.000 infantes y 2.000 hombres de caballería, todos aliados y procedentes de Génova, Nápoles, Portugal y España. También formaban parte de esta expedición el mismo Emperador y muchos nobles, entre los que figuraba el príncipe D. Luis de Portugal, cuñado de D. Carlos, y finalmente, la cifra de la gente de á bordo se aumentó luego á 54.000 individuos con el alistamiento de varios aventureros. Barbarroja, por su parte y con los refuerzos que le envió el Sultán de Turquía Soliman II, llegó á reunir 100.000 infantes y 30.000 caballos. Los aliados fueron los primeros en iniciar el combate, que comenzó contra el fuerte de la Goleta. Al cabo de ocho días de continuas escaramuzas, se decidió el corsario á hacer una acometida general que no le dió resultado. Las tropas imperiales hallábanse ya cansadas y estenuadas en aquél ardiente clima, por lo que, con el fin de apresurar el término de la campaña, dispuso el Emperador emprender un asalto general. La lucha que con tal motivo se produjo fué encarnadísima; por ambas partes funcionaba la artillería con tan harta frecuencia, que el humo de los disparos privaba á los combatientes de distinguirse. Al fin el fuerte de la Goleta comenzó á desplomarse, y viéndose Barbarroja privado ya de oponer resistencia, abandonó aquél punto para reconcentrarse en Túnez, del cual no tardó en apoderarse igualmente el valeroso Carlos V.

(Prohibida la reproducción.)

Oficial.

GACETA del 11.—Estado.—Ley disponiendo se apliquen á las procedencias de Bélgica y del imperio ruso los derechos más reducidos y ventajas arancelarias que resulten del convenio comercial concertado con Suiza y Suecia y Noruega.

Gracia y Justicia.—Ley señalando las penas que se han de imponer á los delitos cometidos por medio de los explosivos.

Gobernación.—Real orden fecha 6, revocando el acuerdo del gobernador de León, que levantó la sesión del 8 de Mayo último dando por terminadas las sesiones del segundo periodo semestral, y ordenándole que continúen las sesiones y que se aplique á los diputados que no asistan el art. 66 de la ley.

Gobernación.—Real orden, fecha 10, resolviendo que los arts. 81 y 85 de la ley vigente de reemplazos sobre exclusiones temporales de los mozos, no necesitan interpretación alguna por ser clara y terminante su redacción, y que la Real orden de 19 de Octubre de 1888 señala las circunstancias que ha de reunir una excepción para que pueda aplicarse la regla 7.ª de la Real orden de 16 de Julio de 1883.

LO DE CHICAGO.

Continúan los desmanes.

Las turbas amotinadas continúan entregadas á sus excesos, habiendo quemado, durante la última noche, 900 vagones y diversos almacenes de las compañías ferroviarias. El incendio, que comenzó en las primeras horas de la tarde, tomó un incremento tal, que fué imposible á los bomberos dominarlo, llegando hasta faltar el agua.

Situación de Chicago.

Chicago está atravesando en los actuales momentos una espantosa crisis, que reviste un carácter de suma gravedad.

Los establecimientos industriales, faltos de todo combustible, están paralizados, y hay más de 100.000 hombres sin

trabajo, condenados á una acción que deja ver en perspectiva la miseria y el hambre.

Tal vez para no combatir con ellos se decidan á engrosar las apiñadas filas de los ferroviarios.

Los huelguistas han cortado los cables eléctricos y han tratado por diferentes medios de apoderarse de la fábrica del gas. No se detienen ante nada, y en toda la población reinan temores de que se vean privados del alumbrado público y del particular. A fin de evitar que los amotinados se apoderen de la fábrica del gas, ha enviado el general Miles un destacamento de tropas, bien reforzado, para protegerla contra el asalto de los huelguistas.

Cada momento que pasa se hace más grave la situación de Chicago; todas las subsistencias que había en los mercados han sido saqueadas por las hordas amotinadas, estando actualmente la población sin víveres, lo cual se hace difícil evitar, por hallarse cortadas las vías de comunicación.

Pérdidas sufridas.

Es imposible precisar, ni aun fijar aproximadamente, cuál sea el total que hasta hoy representen las pérdidas que han experimentado las compañías.

Según una versión, la pérdida calculada desde que se inició el movimiento huelguista, asciende á la respetable suma de quince millones de dollars.

Combates en las calles.

Las fuerzas del gobierno han ocupado como cuarteles los puntos más estratégicos de la población, como son el ayuntamiento y el palacio de la Exposición, de donde á todas horas salen destacamentos para empeñar reñida lucha con los huelguistas, oyéndose continuamente horribles descargas y ayes de dolor de los heridos, que son trasladados á los hospitales, viéndose éstos completamente llenos.

Son muchos los muertos que ha habido en estos combates, y entre ellos se han identificado al alcalde de Chicago y al jefe de la policía.

El agitador Dibbs.

Dícese que Dibbs, director de la huelga, ha hecho manifestaciones explícitas de que no cesará en su actitud hostil entre tanto que las compañías ferroviarias no accedan á las pretensiones de los huelguistas.

Si esto no ocurre, Dibbs y todo el sindicato obrero hallase dispuesto á continuar hasta que estalle la guerra civil en los Estados Unidos.

Dibbs asegura que con el millón quinientos mil hombres que hoy figuran en la huelga hay gente suficiente para sostener la lucha, y hasta tal punto llega su confianza en los medios de que dispone, que afirma que antes de ocho días se habrán posesionado los huelguistas de New York.

La ley marcial.

El presidente ha decretado la ley marcial en Chicago, habiendo adoptado medidas decisivas de represión contra los recalcitrantes.

En Hammond la situación sigue siendo muy grave. La muchedumbre ha incendiado los vagones que había en los talleres. Las tropas, obligadas á intervenir, han hecho fuego sobre los huelguistas, resultando cuatro muertos y 12 heridos.

Los «caballeros del trabajo» han resuelto la huelga general en todas las artes y oficios si Pullmans no accede á que se sometan á un arbitraje sus diferencias con los huelguistas de los ferro-carriles.

La milicia nacional, ayudada por las fuerzas del ejército federal, llegado ayer á Chicago, ha podido restablecer la circulación de algún tren de viajeros.

Se espera poder reorganizar pronto el transporte de ganado para el abastecimiento de la población y de las fábricas de conservas.

Desde Madrid.

11 Julio de 1894.

Se ha resuelto el conflicto del Congreso por medio de un voto de confianza, según indicamos ayer. Todos los señores que tienen asiento en la Cámara probaron al señor marqués de la Vega de Armijo el respeto que les merece y la alta estimación que todos le profesan y, por consiguiente, el señor marqués ha vuelto á ocupar el sillón presidencial, desde el cual ha dado las gracias á la Cámara por las muestras de simpatía de que ha sido objeto con motivo del voto.

Con este motivo se dice que el voto de confianza ha sido de censura para el señor Sagasta.

Efectivamente: el jefe del Gobierno estaba diciéndolo en el Congreso cuando surgió el conflicto «que él no tenía inconveniente en cenar más tarde con tal de que se prorrogase la sesión.» Quería, pues, la prórroga; el señor marqués de la Vega de Armijo dió lugar á que la sesión terminase, y como se dá un voto de confianza al marqués por haber terminado la sesión, resulta claro y patente el voto de censura para el señor Sagasta. Pero á este último no le importa lo que digan las gentes. Hubiera tenido que dimitir, y como esto no ha sido así, lo demás importa poco.

Hoy se leerá el decreto cerrando las Cortes; los ministros y los diputados se irán á veranear, y aquí no ha pasado nada.

Por cierto que si en esos momentos en que la imaginación hace pensar al hombre en lo pasado, se fijan los ministros en lo que han hecho durante la breve temporada parlamentaria, no podrán confesar, si son imparciales, que han aprovechado el tiempo.

Veremos que hacen luego, porque debemos advertir, que estos ministros volverán; no habrá crisis por ahora; nadie abandonará el puesto que ocupa hasta la vuelta que seguramente no ha de ser muy en breve.

Ahora se cierran las Cortes sin dar por terminada la legislatura. Se suspenden las sesiones nada más. La legislatura terminará veinte días antes de abrirse nuevamente las Cámaras.

Debemos recordar á nuestros lectores, que el proyecto de autorización arancelaria no se aprueba y que el gobierno alemán declarará nulo el tratado en el momento mismo en que las Cortes se cierren. Recordamos esto, para que nuestros lectores puedan juzgar mejor los acontecimientos futuros.

Y por esta misma razón, para que estimen en su justo valor lo que sucederá, les repetimos lo que muchas veces hemos consignado en nuestras cartas; que el tratado hispano-alemán no le quiere la opinión pública y el gobierno sí, y como aunque ahora se declare nulo pudiera traer cola, no está demás advertirlo.

Otra cosa avisamos, y es que aun cuando se cierren las Cortes, no nos quedaremos sin asuntos de qué tratar en nuestras cartas. Es verdad que ahora no hay mucho de qué ocuparnos, pero hay aun para unos cuantos días; más sin dentro de poco han de acabarse, este verano pudiera ser fecundo en acontecimientos, y á esta suposición nuestra obedece el que digamos lo que hemos expuesto en estas últimas líneas. Un gobierno que termina la temporada parlamentaria censurado por la Cámara en general, pudiera serlo de manera más elocuente y por eso decimos que no habrán de faltarnos argumentos para nuestras correspondencias.

El tiempo nos dirá si estamos equivocados. Y conste, que aunque carezcamos de noticias, preferimos esto á desear que el gobierno pase mal verano. Y es preferible; porque si lo pasa mal, no descansará bien, y si no descansa ¿cómo realizará luego en la siguiente legislatura las tareas que debe realizar? Aunque á decir verdad, no sabemos qué tareas puede realizar un gobierno que, como el fusionista, carece de programa.

En fin, allá veremos. Lo que sea, sonará. De V., Sr. Director, afmo. s. s. q. b. s. m.,
Carmón.

Desde Paris.

11 Julio de 1894.

Los proteccionistas están de capa caída, y Mr. Méline y sus huestes que así lo com-

prenden, se agitan, se mueven y se preparan por todos los medios posibles esos resortes del patriotismo que, si en otras ocasiones dieron resultado y predispusieron á los gobiernos contra los productos de determinadas naciones, hoy no tienen importancia alguna, pues Mr. Dupuy que en anteriores situaciones ha tenido que tocar las consecuencias de un proteccionismo mal entendido, hoy no se deja llevar de la impresionabilidad y procura mantenerse en prudente y aplaudible oportunismo. Y esto se ha patentizado en la votación Labida en las Cámaras con motivo de los derechos que debían fijarse para las pasas.

Mr. Méline, sus adeptos y algunos individuos de la comisión de aduanas propusieron una fórmula que, de haberse aceptado, hubiera hecho imposible todo comercio de pasas; pero el gobierno, con muy buen acuerdo, presentó una fórmula más aceptable, hizo la clasificación debida entre la pasa ordinaria y la de postre que en la primitiva fórmula estaban confundidas (para que pagasen por igual), y llevó su proyecto á las Cámaras presentando la batalla á los proteccionistas que quedaron malparados y maltrechos en la votación, como ya deben Vds. saber por los telegramas que todos los corresponsales pusimos. Y esa derrota debe congratularnos porque, aunque poco, algo hemos conseguido.

Hemos conseguido conocer las nuevas tendencias del gabinete Dupuy, que nos interesa mucho. Porque así ya sabemos á qué atenernos, y podemos plantear los problemas comerciales con más confianza que durante la dominación Méline que se propuso arruinar nuestro comercio vitivinícola cerrándonos los mercados franceses, y que á poco más nos priva de todo derecho de importación.

*

En los centros literarios se dice que el gran Sardou prepara para la próxima temporada un drama que se estrenará probablemente en el teatro de la Comedia Francesa. En este drama que será puesto con todo el lujo y aparato que aquí se estila para las obras escénicas de los maestros, piensa Sardou desarrollar un episodio de aquellos tiempos en que los franceses, no contentos con enseñorearse de la mayor parte de Europa, se atrevieron á internarse en España creyendo que en ella podría cimentarse su animosa dominación.

El lugar de acción del drama será, según mis noticias, un pueblo de la provincia de Gerona, que el eminente dramaturgo ha visitado *ad hoc*, y los personajes algunos fervientes patriotas, varios afrancesados y, como es natural, el general en jefe del ejército imperial.

Para todo esto, es lógico que Sardou se haya impuesto en nuestra historia, sobre todo en lo que concierne á la guerra de la Independencia; pero se me ocurre preguntar: ¿tratará el asunto con la debida imparcialidad, ó procurará, en menoscabo de nuestras legítimas glorias, enaltecer esos triunfos de que tan orgullosos se muestran los franceses? Los literatos de por acá que yo conozco, y que se honran con la amistad del autor de *Andrea*, dicen que el drama será un modelo de arte, de verdad y de exposición, fundándose en que Sardou ha basado su argumento en un episodio que constituye una derrota para las tropas francesas.

Pero yo por si acaso no me fio, y hasta que no le vea no creo en eso de la imparcialidad, verdad, etc., etc.

Es tan humano el patriotismo ese que enaltece y considera como triunfo las derrotas sufridas en defensa del vinculado terruño, ó por afán de ensanchar los límites de la patria, que merece disculpa aunque se exagere.

Por eso no me extrañaría que Sardou se sintiese patriótico.

Por lo que tiene de humano.

Pues si nosotros cuando podemos zurrarnos (teatralmente, se entiende) á los franceses y cantamos himnos de gloria al Empecinado y á Dabiz y Velarde, ¿qué de extraño tendría que Sardou volviese la oración por pasiva, y presentase á sus compatriotas como héroes y á los españoles como cobardes?

Nada: porque eso es muy lógico y muy justo. Pero por eso mismo nos molesta.

Aquí se preocupan mucho con el proyecto de D. Venancio González relativo al *coupage* de los vinos, y los *melinistas* que, como ya he dicho al principio de esta carta, no se distinguen por su amor á España, dicen que van á pedir represalias.

Yo no sé la suerte que podrá en esa caberle al proyecto, é ignoro si las Cámaras lo han recibido bien, pero de todas maneras creo que ha sido un paso dado en beneficio del comercio vitivinícola español y un contratiempo para los comerciantes de Burdeos, Cete y para todos los de la Gironda que con eso mermarán su comercio exterior.

Debe por lo tanto el Gobierno de España, caso de que el proyecto sobre el *coupage* se haya aprobado, estar á la defensiva y parar el golpe antes que empiecen las represalias, que á no dudar han de pedir los protectionistas.

Por que luego sería tarde, y de nada nos servirían las buenas disposiciones del gabinete Dupuy.

De novedades literarias nada puedo decir á ustedes.

Con el verano ha entrado la época de molición y abandono, y los escritores de esta tierra que por lo general están bien pagados y pueden permitirse el lujo de tener ahorritos, han guardado las plumas y no hacen nada. En las librerías únicamente hemos visto estos días algunas obras traducidas del ruso y del alemán, que á juzgar por las firmas que la patrocinan no han de alcanzar mucha popularidad.

En la carta próxima podré hablarles del maestro Zola, si como se espera contesta en *Le Journal* á un académico que, bajo pseudónimo, le ha criticado despiadadamente la novela *Lourdes*.

Antonio de la Vega.

EL ESTADO MAYOR GENERAL.

El *Escalafón del Estado Mayor general del Ejército*, ofrece en el año actual mayor interés, entre otras circunstancias, por la amortización que originará la futura ley de reducción de cuadros en el generalato.

Según los datos, en el quinquenio de 1883 á 1887, han sido bajas por todos conceptos en la primera sección (escala activa) del Estado Mayor general, un capitán general, 29 tenientes generales, 69 generales de división y 151 generales de brigada. En total, 250 que, unidos á dos capitanes generales, 31 tenientes generales, 72 generales de división y 135 generales de brigada que causaron bajas durante el quinquenio de 1888 á 1892, arrojan en diez años un total de tres capitanes generales, 60 tenientes generales, 141 generales de división y 286 generales de brigada.

Además, desde 1.º de Marzo de 1893 hasta 15 de Junio último, han ocurrido las bajas de ocho tenientes generales, 15 generales de división y 34 generales de brigada.

Con relación al día 15 de Junio último existen en la primera sección (activo) del Estado Mayor general, cinco capitanes generales, 40 tenientes generales, 60 generales de división y 159 generales de brigada. En total, 264.

En la sección de reserva existen 15 tenientes generales, 51 generales de división y 181 de brigada. En total, 247. De la clase de retirados existen cuatro brigadieres.

El capitán general más anciano lo es el conde de Chesté, que tiene ochenta y cinco años, y el más joven lo es el general Martínez Campos, que cuenta menos de sesenta y tres.

Clasificando por edades los tenientes generales de la primera sección (activo), resultan:

Con sesenta y nueve años de edad, el general Araoz.

Con sesenta y ocho: los Sres. Olivares y Alameda (D. Federico).

Con sesenta y siete: los Sres. Velasco y Brena, Palacio y López Pinto (D. José).

Con sesenta y seis: los Sres. Esponda y Castro y López.

Con sesenta y cinco: los Sres. Calleja, Cuenca, Santelices y López Domínguez.

Con sesenta y cuatro: los Sres. Coello y Moltó.

Con sesenta y tres: los Sres. Primo de Rivera, Marín (D. Sabas) y Bermúdez Reina.

Con sesenta y dos: los Sres. Azcárraga y Gamarra.

Con sesenta y uno: los Sres. Blanco, Hidalgo y Gamir (D. Eduardo).

Con sesenta: los Sres. Contreras, Despujol y Serriá.

Con cincuenta y nueve: los Sres. Gamir (D. José) y Cubas.

Con cincuenta y ocho: los Sres. Rodríguez de Rivera y Sánchez Mira.

Con cincuenta y siete: los Sres. Lasso y Ziriza.

Con cincuenta y ocho: los Sres. Polavieja, marqués de Ahumada y Weyler.

Con cincuenta y siete: el general Chinchilla.

Con cincuenta y seis: el general Borrero.

Con cincuenta y cinco: el general Bargas.

Con cincuenta y cuatro: los Sres. Dabán, Pando y Macías. Este último es el teniente general más joven.

De los generales de división, el más anciano lo es el Sr. Castro y Díaz, comandante general de Ingenieros del primer cuerpo, que pasará á la reserva el 4 del mes entrante, y el más joven el general Borbón (D. Francisco), que nació en 1853, y cuenta, por lo tanto, cuarenta y un años.

Los generales de división que no han cumplido aún cincuenta años son los señores Sánchez Gómez (D. José), Lachambre y Ochando. Entre los cincuenta y los cincuenta y cinco años de edad se hallan los señores March (D. Emilio y D. José), Villar (D. César), Martitegui (D. Vicente), Salcedo (D. Juan), Franch, Sánchez Gómez (D. Joaquín), Zappino, León (D. Jacinto), Suárez Valdés, Aguilar, La Torre, Agustín, Rodríguez Bruzón y Delgado.

De los generales de brigada, el más anciano lo es el Sr. Castro y Ruiz, comandante general de Artillería del 2.º cuerpo, y el más joven D. Ramón Echagüe, que cumplirá en Noviembre cuarenta y dos años. De menos de cincuenta años son los Sres. Luque, Huerta, Ríos, Linares, Aznar, Serrano Altamira, Domingo Bazán, García Navarro, La Portilla, Pérez Clemente, Casellas, Makenna, López Ballesteros, Cortés, Godoy, Aizpurua, Martitegui (D. José), Zavala y Valenzuela. Entre los cincuenta y los cincuenta y tres años de edad hay generales de brigada como los Sres. Castellanos, Rendós, Serrano y Ruiz, Sánchez Campomanes, Manglano, Santiago, Amaralle, Rey, Ruvalcaba, González Tablas, Vallarino, Alonso Gasco, Quijada, Payuela, Campos, Molins (don Wenceslao), Soler, Bascarán, Sánchez Molina y otros.

Según las precedencias, los generales de la escala activa pueden clasificarse; 125 generales procedentes de Infantería; 35 de Caballería; 37 de Artillería; 14 de Ingenieros; 42 de Estado Mayor; 2 de Carabineros; 5 de la Guardia civil; 2 de Infantería de Marina, y 1 de Alabarderos.

Noticias locales y generales

Los que, sin quererlo nosotros, se molestaron cuando dijimos que una Sociedad de las llamadas católicas de esta ciudad se resistió desde el principio á contribuir á la unión de todas las de esta clase só pretextos fútiles, deben comprender ahora lo necesario que es siempre usar de la prudencia y no olvidar aquel aforismo popu-

lar que dice «al buen callar llaman Sancho», porque de haber obrado con cautela y no haber hablado más de lo conveniente, no estarían hoy evidenciados ante la franqueza que en defensa propia usa el ilustrado presidente del *Círculo de San Narciso*, según pueden haber visto en nuestra edición de ayer los que hayan leído el *Remitido* del señor Fabrellas el cual dice, y en pró aduce razones, no solamente que el *Centro Moral* se opuso desde el principio á lo que desea el Papa y aconseja el prudentísimo Prelado de la diócesis, que es lo que nosotros afirmamos, si no que el *Centro Moral* es un centro poco menos que carlista y que éstos, unidos por vínculos estrechos á algunos de los que entienden en el *Círculo de Obreros*, han logrado lo que formaba su primordial propósito, no ver realizada la unión, quizás porque esa unión vendría á desvirtuar los planes de los que, políticos antes que católicos, supeditan los intereses religiosos al de bandería estorbando las obras más meritorias y combatiendo de todos los modos posibles los pensamientos más elevados y plausibles.

En esta contienda ni entramos ni salimos como suele decirse; pero queremos hacer comprender á los que nos quisieron desmentir, que estábamos en lo cierto como muy bien sabían al decir lo que dijimos sin referirnos á ninguna sociedad determinada, lo cual ha resultado lo de siempre, que nuestros informes son fidedignos y nuestras afirmaciones irrefutables por regla general.

En el mes de mayo del corriente año, entraron en los puertos españoles 8.879 pasajeros procedentes del exterior. De ellos 7.811 eran varones y 1.468 hembras.

Para el exterior salieron de los puertos de España 7.647 pasajeros, de los cuales eran 6.652 varones y 895 hembras.

La Audiencia de Madrid ha sobreseído la causa que se seguía á D. José Paz por supuestos malos tratos á sus hijos en la posesión La Colonia de Carabanchel, de cuyo suceso tanto se ocuparon algunos periódicos.

Han tomado el título de Maestras superiores las señoritas D.ª Angelita Dalmán, D.ª Teresa Torres y D.ª Dolores Mercader y de elementales las señoritas doña Angelita Arnau y D.ª Luisa Roig, todas discípulas de la ilustrada profesora D.ª Josefa Casals y Subrano.

Nuestro paraben á la maestra y á las discípulas.

Entre los pasajeros llegados á Mahón el domingo último procedentes de Argel en el vapor *Correo de Alicante*, iba el archiduque de Austria Luis Salvador, que desde Palma, en su yatch nombrado «Miramar», se dirigía á Argel.

Al entrar en el puerto chocó con las rocas, abriéndosele al yatch una vía de agua.

Inmediatamente fueron echados al mar los botes, salvándose el archiduque y la tripulación.

S. A. dispuso que el buque fuese reconocido por un buzo, ordenando que desde Gibraltar lo sean remitidos los aparatos necesarios para ponerle á flote.

Se creen perdidas todas las bellezas y riquezas artístico bibliográficas contenidas en el «Miramar».

Ha causado general sorpresa la noticia de que el estandarte y los premios que el orfeón *La Regional* ganó en los certámenes de Perpignan y Beziers, han pasado á ser propiedad del *Centro Republicano* de esta ciudad, en virtud de auto del Juez municipal.

Según tenemos entendido, al orfeón no se le ha dado noticia oficial del fallo y no ha podido, en su consecuencia, apelarse del mismo.

Por el exinspector jefe de la cartería central, D. Agustín López Coca, ha sido capturado en una taberna de la calle de la Palma de Madrid, Feliciano Andalúz, autor del robo de 36 brillantes que en un certificado iban destinados á la señora marquesa de Monteagudo.

El autor del robo se halla convicto y confeso.

Los brillantes están valuados en 8.689 pesetas.

Se le han recuperado cuatro brillantes y 2.000 pesetas en una cartera.

El detonido era cartero.

—Esta noche á las diez, el orfeón *La Regional* obsequiará con una serenata á D. Enrique Roca, digno Secretario de la Diputación provincial, con motivo de ser mañana su santo.

—Nuestro distinguido amigo el celoso juez de instrucción de este partido D. Antonio Junquera, ha pasado por el trance de perder á su hija mayor, virtuosa señorita de 24 años que residía en Linares.

Escusado es decir la parte que tomamos en la pena que aflige á nuestro amigo, á quien deseamos toda la resignación cristiana para sobrellevar tal desgracia.

—Ha empezado á repartirse el tomo anual de la Asociación literaria de Gerona.

—Hoy se publicarán en el *Boletín Oficial* las listas electorales y se repartirán, según previene la ley, á los Alcaldes y Jueces municipales.

El improbable trabajo llevado á cabo por los funcionarios de la Diputación Provincial secundando las disposiciones de su jefe el Secretario señor Roca, es una prueba más de la asiduidad con que se ha verificado y de la inteligencia con que han procedido.

—Ayer tarde regresó á Torroella de Montgri el Diputado á Cortes D. Pompeyo de Quintana.

—Sabido es que Linneo construyó un reloj de flores, plantando en tiestos colocados en balcones una serie de vegetales, cuyas flores se abren á horas diferentes.

Pues un sábio alemán ha compuesto un reloj de pájaros, publicando la siguiente tabla:

El piuzón empieza á cantar de la una y media á dos.

La curruca de cabeza negra, de dos á dos y media.

La codorniz, de dos y media á tres.

El colirojo, de tres á tres y media.

El mirlo, de tres y media á cuatro.

El faisán silvestre, de cuatro á cuatro y media.

El paro palustre, de cuatro y media á cinco.

El gorrión, á las cinco.

Dichos pájaros no indican más que las horas matutinas de la una y media á las cinco.

—Acompañado de sus hijos y del alcalde de esta ciudad señor de Ciurana, estuvo ayer en Palamós el señor Gobernador civil de la provincia.

Tanto en esta población como en la de San Feliu de Guixols, en donde estuvo el último miércoles, fueron muy obsequiados los viajeros por las autoridades locales y personas influyentes.

—El ventuno del actual, venderá el juzgado de Figueras un campo del término de Arenys de Ampurdá y una casa del pueblo de Garrigás.

—Se ha ordenado á los Alcaldes remitan al Ingeniero agrónomo de la provincia un estado comprensivo de la cosecha de este año de trigo, cebada, avena, centeno, habas, algarroba ó alverja, garbanzos etc. por hectólitros, según las hectáreas, total de la producción en el término municipal, precio medio del hectólitro durante la recolección y clasificación de la cosecha.

—D. José Ametller y Viñas ha reclamado se le adjudique una parcela de terreno procedente del camino antiguo de esta capital á Olot, situada próximamente á unos cincuenta metros del kilómetro 16 en el término de Bañolas, cuya capacidad es de unos 287 metros de superficie. El señor Administrador de Hacienda ha concedido quince días de plazo para que se formulen reclamaciones.

—Por el ministerio de Instrucción pública francés, han sido nombrados oficiales de Academia los escritores militares españoles D. Onofre Mata, teniente coronel de Artillería, autor de un notable tratado de balística, é inventor del obús que lleva su nombre; D. Joaquín de la Llave, comandante de Ingenieros, autor de muchas obras técnicas que gozan de gran reputación en el extranjero, y D. Francisco Martín Arrue, comandante de Infantería.

—Pasado mañana cumple el plazo concedido por la Administración de Hacienda,

para que pueda aducirse lo que se crea procedente respecto al hallazgo en la playa de Portbou de cinco barriles de alcohol de vino.

—Se ha confeccionado y puesto al público en la Secretaría de esta Comisión de evaluación, el repartimiento de la contribución territorial de la riqueza rústica y pecuaria de esta ciudad y su término.

—En Palermo se ha descubierto la existencia de un complot contra la vida del comendador Lafarina, que entiende en la causa seguida á Lega por su tentativa de asesinato en la persona del señor Crispi.

La policía se ha apoderado de siete individuos complicados en el criminal proyecto, y continúa las indagaciones para la captura de los restantes, pues se cree que el número de conjurados era bastante mayor, según se desprende de algunas palabras oídas á uno de los presos.

—En la Aduana de Portbou se venderán pasado mañana, veintinueve gorras para niños con pequeños adornos al precio de cincuenta céntimos de peseta una.

—Ante la Audiencia de Las Palmas ha comparecido D. Luis Rodríguez Pílares (el falso deán de Teruel), acusado de uso de nombre supuesto, usurpación de carácter sacerdotal y estafa.

En el interrogatorio sostuvo el procesado ser capellán castrense y deán electo de Teruel, asegurando pertenecerle de derecho, entre otros títulos, el de conde de Casa-Jiménez. Dijo haber recibido órdenes en Italia, diócesis de Boquera, ingresando en la orden de Trapenses; que había hecho varios donativos en dinero á la casa-misión de Las Palmas, y que en la isla de Fuerteventura celebró ministerio en uso de sus licencias. Afirmó haber girado una letra de 5.000 pesetas, sin recordar porqué casa de la población. A los demás cargos no contestó, por no recordar nada.

No habiendo comparecido varios testigos, cuya declaración es de importancia, se suspendió el juicio, acordándose dirigir exhortos para que se tomen las citadas declaraciones por los juzgados en donde residen aquellos.

LOS PERIER.

Todo el mundo sabe que el padre y el abuelo del actual Presidente de la República francesa fueron, como éste, jefes de Gobierno: el primero de M. Thiers y el segundo de Luis Felipe.

El primer Perier conocido nació en Mens (Delfinado), y fué notario en Villard de Lans durante el reinado de Luis XIV.

Un hijo de aquél dedicóse al comercio en Lyon y en Grenoble, dejando á su muerte un capital de 600.000 libras tornesas, de las cuales, según costumbre en aquella época, heredó 400.000 el primogénito, llamado Claudio, y 100.000 cada uno de los otros dos hermanos.

Con tanta habilidad supo llevar Claudio sus negocios, que en 1775, muy rico ya, compró al duque de Villeroy el castillo Real de Vizille, que el actual Jefe de Estado en Francia posee todavía.

La celebridad política de la familia Perier data desde cuando Claudio Perier abrió su castillo de Vizille al Parlamento de Grenoble, desterrado, por edicto Real, á los Estados del Delfinado.

Claudio dejó diez hijos, ocho varones y dos hembras. Seis de los varones y sus dos yernos fueron dipntados cuando la Restauración. Otro fué Par de Francia bajo el antiguo régimen, y el tercero de los hijos, llamado Casimiro, fué abuelo del actual Presidente de la República francesa.

Claudio Perier vivió únicamente unos quince años en el castillo de Vizille, pues desde 1790 fijó su residencia en París. Su hijo Agustín pasó en él largas temporadas. Los Perier, desde hace cien años, no han estado en el castillo más que alguna vez que otra, y siempre pocos días. La última fiesta allí celebrada fué la que dió el padre del actual Presidente de la República francesa á M. Thiers, poco tiempo después que el primer Presidente de la República volvió á sus «caros estudios».

UNA GALERNA.

Bilbao 11.—Ayer destacóse una furiosa galerna, á consecuencia de la cual se ha derrumbado una casa á medio construir, y han quedado tronchados murchísimos

árboles.

El temporal duró en Bilbao media hora. En los pueblos de la costa, la galerna adquirió enorme intensidad, siendo imponente en las playas de las Arenas, en Portugalete y en Algorta.

Se han recibido noticias de Bermeo por telégrafo, anunciando la pérdida de la lancha pescadora «Dos Hermanas», tripulada por nueve hombres. Iba á tomar puerto á las ocho de la noche cuando fué echada á pique por un golpe de mar, salvándose uno solo de los tripulantes.

Pronto corrió la noticia por la población que se agolpaba en la playa. Las muchas familias de marineros y la gente pescadora de la villa no podían contener las lágrimas. Y los hombres más enérgicos estaban desesperados por la imposibilidad de auxiliar á los naufragos. El mar se había puesto imponente, y la neblilla impedía ver nada.

Al poco rato tomó tierra una lancha que trajo noticias poco concretas.

Hay que añadir que estaban en el mar veinte lanchas más, por cuyo paradero se preguntaba en vano.

Ignórase todavía si han ganado puerto. El patache «Esperanza» de la matrícula de Gijón, cargado de hierro viejo, procedente de Pasages, estuvo luchando valientemente contra el temporal; estaba á la vista de Bermeo, defendiéndose con heroísmo la tripulación contra los elementos, gobernando á duras penas, rota la arboladura. Las olas llevaron repentinamente el buque á estrellarse contra unas rocas.

La tripulación fué salvada por milagro. Recibo noticias directas de Bermeo, cuya población está consternada.

El gobernador civil ha pedido con urgencia á las autoridades locales detalles de la catástrofe, y ha teleografiado al ministro de la Gobernación.

Bilbao 12.—A última hora de la pasada noche llegaron noticias de que las veinte lanchas de la matrícula de Bermeo habían arribado á los puertos de Lequeitio y de Ondarroa, pero tengo noticias particulares de este último puerto, según las cuales se desconoce todavía el paradero de algunas lanchas.

Han sido recogidos varios cadáveres siendo 17 las víctimas de la galerna, pescadores de Bermeo.

Feria humana.

Entre todas las ferias habidas y por haber, ninguna tan singular como la realizada en los días de San Juan y San Pedro en el paseo de los Carmelitas de Salamanca.

Nos referimos á la feria de criados, cosa que seguramente desconocerá mucha gente pero que allí, en la capital salamantina, parece ser cosa corriente, á juzgar por lo que dice un periódico tan serio como La Liga de Contribuyentes.

Ocupándose este colega de los precios que han regido en tan extraña feria, hé aquí los datos curiosos que nos suministra:

«Mozos grandes de labor, por un año, de treinta años de edad, á 1.500 reales.

Mozos segundos 1.300.

Mozos pequeños, de diez y ocho años, á 1.100.

Ganaderos á 400 reales y diez cabezas de lanar ó cabrío de excusa.

Mozas para la cocina de la casa de labor á 360 reales.

Por temporada, ó mientras dura la recolección, á los siguientes precios:

Mozos, de 340 á 400 reales.

Mozas, de 80 á 100 reales.

Para la trilla exclusivamente pequeños de catorce años abajo, á 80 reales; por la temporada de recolección, á 160.

La siega en lo general, al seco, á 18 reales jornal en toda clase de sembrados.

Siendo mantenidos los segadores y ajnstado el trabajo de ellos por un año, á 360 reales peón.

Los menos retribuidos son los zagales de los ganaderos ó pastores; su sueldo, por término medio, no excede jamás de 300 reales al año, y aunque mantenidos, por lo general no hacen más que dos comidas al día, siendo de notar que en algunos casos constituye la sopa su alimento cotidiano.»

LAS MUJERES FRANCESAS.

Muchas y buenas señoras francesas han dirigido una comunicación á madame Carnot, pidiéndola la venia para hacer un llamamiento á todas las mujeres de Francia con objeto de fundar una obra filantrópica en recuerdo del presidente Carnot. La comunicación es notable, y la traducimos íntegra:

Francia acaba de hacer á su presidente

Carnot unos solemnes funerales, cuyo recuerdo quedará grabado en todos los corazones.

Muchas é innumerables flores dieron á la ceremonia nacional un carácter de tierna poesía y de respetuoso cariño.

¡Mas, ay! Esas flores ya están marchitas, pero existen otras que estamos en el deber de hacer que florezcan sobre aquella tumba. Son las flores de la Caridad.

¿No debemos, pues, las mujeres francesas perpetuar el nombre y la memoria de Carnot, con la fundación de una de aquellas obras sociales por las que el malogrado presidente tenía tantas simpatías?

No podemos separar de tan grato recuerdo á la santa esposa, á la mujer admirable que fué la digna compañera de Carnot, en el sentido más elevado de la palabra, y que, colocada en alta situación, no tenía mas empeño que cumplir con el sagrado deber de hacer mucho bien.

Por eso creemos que en medio de su gran dolor, podría servirle de consuelo ver revivir el nombre de Carnot en una fundación filantrópica, que ella misma designaría.

(Siguen las firmas de calidad en cantidad).

Madame Carnot, profundamente agradecida, ha contestado accediendo á lo que se pedía, y el llamamiento á las mujeres francesas se ha lanzado ya y lo publican todos los periódicos de París, que dicen que las adhesiones y suscripciones se recibirán en las administraciones de todos los periódicos y en las oficinas del *Crédit Lyonnais*.

EPÍGRAMAS.

Al dar al chato Laguna la carta de vecindad, la local autoridad le puso:—Nariz ninguna.

Hijo de la Gran Canaria don Juan Larios y Terreros, tiene amigos forasteros de importancia extraordinaria.

Su criada fementida oyó esta orden de Larios: —Mañana llegan canarios; prepare albergue y comida.— Y ella, que se pinta sola para hacer lo que él le mande, compró una jaula muy grande y dos libras de escarola.

Eusebio Blasco.

Un ladrón que explica el robo.

El periódico madrileño *El Liberal* publicó el lunes un suelto dando cuenta de un robo cometido en la calle de Sandoval, núm. 3 (de la corte), y que se hacia ascender á 10.000 duros y varios documentos de interés, y el martes recibió nuestro colega la siguiente carta:

Sr. Director de *El Liberal*.

Muy señor mío y de mi mayor consideración.

Aviendo tenido ocasión de leer su digno periódico de *hayer* y habiendo tenido el disgusto de leer un anuncio con letras gruesas «Robo de 10.000 duros» cometido en la calle de Sandoval, número 3, segundo izquierda, á D.^a Rogelia Castro, debo de decirle que todo lo que ha dicho dicha señora *hes* completamente falso; lo robado consiste en lo siguiente: 9 cubiertos falsos, 24 cuchillos id., una pulsera que han dado 60 duros, un reloj de plata y otro de acero y las papeletas del monte y empeñadas y documentos que á V. remito para que V. haga lo que proceda ó sea mandarlos al señor juez que entiende en la causa y solo conque *hea* el testamento de su marido difunto sepan que jamás dicha señora á poseído tal cantidad; conste señor director que lo robado *hes* nada más que lo que yo le espliego, ojalá que lo otro fuese *berdad*, y las docenas de cubiertos de plata que dice se han llevado, comprenderá V. que un mulo no puede con tanto peso, suplicando á V. me dispense tanta molestia se ofrece á V. S. S. q. b. s. m., un

Director de orquesta.

Madrid 8 Julio 94.—Vale.

Los documentos que el misterioso comunicante ha remitido y que fueron entregados al juzgado de instrucción de guardia, eran:

Un testamento firmado por D. Ginés García, con fecha 3 de noviembre de 1887, dejando heredera de sus bienes á su esposa D.^a Rogelia Castro Guerrero.

Tres papeletas del Monte de Piedad de alhajas y ropas por valor, en junto, de mil doscientas cincuenta pesetas.

Otras tres papeletas de una casa de prés-

tamos de la calle del Clavel), por empeño de otras tantas facturas de efectos empeñados en el Monte de Piedad.

Distracciones.

El colmo de la vanidad:

—Tirarse desde un quinto piso con una luz en la mano, para parecer un cometa.

El colmo de la pulcritud:

—No pasar por donde da el sol, porque tiene manchas.

El colmo del galanteo:

—Galantear á las niñas de los ojos.

El colmo de la vigilia:

—No saludar en viernes de cuaresma á los primos carnales.

El colmo de los colmos:

—Dormir en un colmado.

CHARADA.

Un cabello me encontré comiendo la *cuarta prima*, y lleno de *tres segunda* di un puntapié á mi sobrina. *Prima dos* comer cesó, *prima cuarta* sin comer; quiso *dos cuatro* vestir y de un *total* disponer.

G. SERROT.

(La solución en el número próximo.)

Solución á la Charada anterior. CAMARADA.

Boletín religioso.

SANTOS DE HOY. Stos. Buenaventura ob. y cf. Focas ob. y mr., CUARENTA HORAS. Están en la Iglesia de San Lúcas.

NOTA de los Nacimientos y Defunciones ocurridos en esta Ciudad, suministrada por la casa LA NEOTAFIA, Cort Real, 18.

Día 13.—Nacidos.—Varones, 0.—Hembras, 0. Muertos.—María Clara, 70 años.—Rosá Oliver, 59 años.—Remedio Serena, 9 meses. MATAS.

TELÉGRAMAS.

Madrid 12.—Ha conferenciado el ministro de Estado con el embajador de Alemania.

Este ha hecho entrega de la nota de su cancillería, por lo que se declara caducado el tratado de comercio, que no ratificaron las Cortes.

He podido comprobar esta noticia. Dicese que idéntica conducta seguirán los Gobiernos de Austria-Hungría é Italia, cuyos tratados con España no han sido tampoco discutidos por las Cortes.

San Sebastián 12.—A las diez de la mañana ha llegado el tren real.

Han acudido á la estación las autoridades civiles y militares.

El alcalde dió la bienvenida á la reina regente obsequiando á las infantas con ramos de flores.

Por disposición expresa de la reina no han cubierto la carrera las tropas.

Ha tributado los honores á la familia real una compañía del regimiento de Valencia con bandera y música.

La comitiva regia fué directamente al palacio de Miramar.

Málaga 12.—Han tenido una «junta» magna en la Alkalala los notables de las Kábilas de Frajana, Benisicar, Benisidel, Mazuza, Benibufnor y otras más, tomándose el acuerdo de constituirse en federación armada, bajo un jefe único que los represente y asuma plenos poderes, siendo su general en jefe en caso de que declaren la guerra.

Este jefe supremo será elegido por los hombres válidos de todas las kábilas confederadas.

Han resuelto negar inmediatamente las raciones á los «askaris» y suprimir el aprovisionamiento de todos los imperiales, sin excluir al príncipe Muley Araaf.

Háanse juramentado también para oponerse á toda costa á la demarcación de la zona neutral con el campo español, mientras el sultán no les indemnice previamente el valor de los terrenos que hayan de perder.

Madrid 13.—Los diputados carlistas organizan una campaña de propaganda por las Provincias Vascongadas, el Maestrazgo y Navarra.

Los republicanos están organizando un meeting de propaganda en San Sebastián.

Ha dicho el Sr. Sagasta que está decidido á ir á Fitero precisamente por ser un pueblo de Navarra.

Ha negado que haya la crisis y dice que se propone abrir las Cortes en Noviembre.

Hoy se celebrará Consejo de ministros. Los rumores de crisis, circulados anoche, aumentan.

Paris 12.—Nueva York.—Aunque sigue la gravedad, en los Estados del Oeste principalmente, no hay noticia de nuevos incidentes graves.

En Chicago, los anarquistas han tomado la dirección del movimiento, aprovechando á los «yankées» y á los extranjeros indistintamente, para ejercer sus propósitos demoleedores.

En varios puntos se han encontrado cajas de dinamita.

La policía se ha incautado en una taberna de varios documentos que demuestran la existencia de un nuevo plan de atentados anarquistas.

Especialidades de París.

Productos farmacéuticos los más estimados y baratos, en la reputada Farmacia Tarible, rue de Saint Severin, 44, (antigua de Decagné) París.

Licor ferruginoso empleado contra la Anémia y la Clorosis y en las convalecencias, á la dosis de media cucharada de café en las dos principales comidas. La especial composición de este licor impide el estreñimiento tan frecuente con el empleo de los ferruginos. Precio del frasco, 2 francos.

Cachets digestivos. Uno en cada comida asegura el buen funcionamiento del estómago, cuyos dolores apacigua rápidamente devolviendo el apetito. Precio de la caja, 2/50 frs.

Vejigatorio instantáneo Decagni: precio 75 cént.

Vino Decagni á la Kina-koca, 3/50 frs.

Crema Rosa Tasible.—Esta crema á la vez que mantiene la frescura y belleza del cutis, le devuelve la elasticidad y finura perdidas con otras preparaciones.

44—rue Saint Séverin—París



Vigor del Cabello

del Dr. AYER

Restaura el Color

Y HACE CRECER

ABUNDANTEMENTE EL CABELLO.

Cura los humores acompañados de comezón, conserva fresco, húmedo y sano el cráneo, impidiendo la formación de la caspa. El Vigor del Cabello del Dr. Ayer es un artículo elegante del tocador, el favorito de las señoras y los caballeros. Comunica al cabello, barba y bigotes la suavidad de la seda y una delicada y permanente fragancia.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

JUAN ALCARREÑO,

POR

D. Teodoro Baró.

Esta interesante obra, lujosamente editada con grabados intercalados en el texto, forma un volumen de 436 páginas en 4.º mayor.

Se halla de venta al infimo precio de 1 PESETA, en la imprenta de este periódico y en las acreditadas Librerías de los señores Franquet y Geli.

En la imprenta de este Diario se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos, con esmero y prontitud.

Plaza de S. Francisco
núm. 6, bajos.

PARA SER ELEGANTE.

POR LA

DUQUESA LAUREANA.

Segunda parte de Para ser amada, versión castellana de D. Eugenio de Ochoa.—Un tomo en 12.º, con cubiertas en dos colores.

Precios: En rústica, 3 pesetas en Madrid y 3/50 en provincias.—Encartonado á la Bradel, 3/50 en Madrid y 4 en provincias.

Se encontrará en casa de los Editores, Bailly-Baillière é Hijos, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías de España y Ultramar.

LA FAMILIA.

5, RUE DE LA PERLE, 5.—PARIS.

Gran revista parisiense de literatura y modas. Edición española de «La Famille» que cuenta hoy 15 años de existencia y 150.000 suscriptores.

Magníficamente ilustrada por los primeros artistas de París, contiene siempre interesantes GRABADOS DE MODAS Y CUADROS LOS MÁS NOTABLES DE LA PINTURA MODERNA, COPIA DE LAS OBRAS MAESTRAS DEL ARTE ANTIGEO Y por último, un ameno y variado texto de literatura y conocimientos útiles redactado por los más distinguidos literatos de España, Francia y América.

Precio de suscripción: por un año, para España, 8 francos, y para América, 12 francos. Admitimos para el pago sellos de franqueo de todos los países.

5, RUE DE LA PERLE, 5.—PARIS.

ANUNCIOS MORTUORIOS.

Se reciben en la Imprenta de este diario hasta las ocho de la noche.—Se insertan á precios sumamente económicos.

Servicios de la Compañía



trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de Filipinas.—Extensión á Ho-Ho y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes á partir del 6 de enero, de 1893 y de Manila cada 4 jueves á partir del 26 de enero de 1893.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes regulares para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Poo.—Viajes regulares para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

Servicios de África.—LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á que es la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los Srs. comerciantes, agricultores é industriales, que requirirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia de la «Compañía Trasatlántica», Puerta del Sol, 10.—Santander: Sres. Angel B. Perez y Compañía.—Coruña: D. E. de Guardia.—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: señores Dart y Compañía.—Málaga: D. Luis Duarte.

Para más informes, dirigirse al Representante en esta Capital D. ANTONIO BOXA.

SOCIEDAD GENERAL

de transportes marítimos á Vapor.—Comunicación entre Europa y la América del Sud.

Se emplean solo 16 días.—Salidas fijas del puerto de Barcelona el 15 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores PROVENCE, BEARN, LA FRANCE, SAVOIE, POITOU y BOURBOURGNE admitiendo carga y pasajeros para RIO-JANEIRO MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.

El día 11 de Agosto saldrá del puerto de Barcelona

Un gran vapor,

de 4.200 toneladas, admitiendo pasajeros y carga.

NOTA.—Estando ya limitada la cabida, se advierte á los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga.—PRECIOS: 1.ª clase, 160 duros.—2.ª 100 duros.—3.ª 40 duros.

NOTA.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueda apetecer.

Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de gergón, cabecera, y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa, cubierto, etc. Hay cámara especial para señoras en 3.ª clase.

Los pasajeros que llegan á Buenos-Aires por los vapores de la Sociedad, serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigrados por cuenta del gobierno argentino. Serán también bien recibidos y se cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferro-carril) al punto de la República que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

Los equipajes deben entregarse precisamente el día 10 en el local destinado por la compañía.

Consignatarios: Sres Ripol y C.ª, plaza de Palacio esquina á la de Marquesa, en Barcelona.

Se despachan pasajes hasta el 10 si antes no se ha llenado el cupo; para más informes, acudase al

Representante general en esta provincia D. Antonio Boxa.

FIJENSE BIEN LOS ANUNCIANTES

en que á nadie mejor que á la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA se puede encargar de una publicidad completa, en toda la prensa del mundo, con notable economía en los precios.

Fieles á nuestro lema de siempre «HECHOS, NO PALABRAS», sometemos hácia y llanamente al estudio de los señores COMERCIANTES, INDUSTRIALES Y ESPECIALISTAS ESPAÑOLES, las siguientes COMBINACIONES ESPECIALES, compuestas de los principales periódicos de Madrid:

PRIMERA COMBINACION

| | |
|-----------------------------------|---|
| La Correspondencia de España..... | Según la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos tres periódicos, reunidos, cuesta 1/90 pesetas. Nosotros la damos por 1/25 pesetas neto, precio que representa un descuento de 84 POR 100. |
| El Imparcial..... | |
| El Liberal..... | |

SEGUNDA COMBINACION

| | |
|-----------------------------------|---|
| La Correspondencia de España..... | Según la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos siete periódicos, reunidos, cuesta 2/60 pesetas. Nosotros la damos por 1/25 pesetas neto, precio que representa un descuento de cerca de 33 POR 100. |
| El Imparcial..... | |
| El Liberal..... | |
| El Resumen..... | |
| La Epoca..... | |
| El Correo..... | |

TERCERA COMBINACION

| | |
|-----------------------------------|--|
| La Correspondencia de España..... | Según la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos veinte periódicos, reunidos, cuesta 4 pesetas. Nosotros la damos por 2/10 neto, lo que representa un descuento de 37 y medio por 100. |
| El Imparcial..... | |
| El Liberal..... | |
| El Resumen..... | |
| La Epoca..... | |
| El Correo..... | |
| La República..... | |
| La Fe..... | |
| El Día..... | |
| El País..... | |
| La Justicia..... | |
| El Correo Español..... | |
| El Movimiento Católico..... | |
| El Ejército Español..... | |
| El Popular..... | |
| El Noticiero..... | |
| La Publicidad..... | |
| El Clamor..... | |
| La Libertad..... | |

Para hacer uso de estas combinaciones, es preciso que el anuncio no ocupe un espacio menor de 20 líneas y que por lo menos se publique 3 veces dentro de un mes.

Enviamos, GRATIS, tarifas de precios con otras combinaciones económicas á las personas que las pidan.—La correspondencia al Director.

OFICINAS: ALCALÁ, 6 Y 8, MADRID

APARTADO 243.—TELÉFONO 517

La Moda Elegante Ilustrada.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Aniceto Pahlí, Paciano Torres y Martí y Carrol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de París patrones de tamaño natural, modelos de trabajar á la aguja, croucnet, tapicería en colores, novelas, crónicas música, Bellas Artes, etc., etc.